

灌溉农田保丰收

眼下,正值麦田管理的关键时期,4月23日,在寇店镇二教塔社区农田里,社区工作人员正在架设灌溉设备,为小麦浇灌“解渴”。

连日来,针对近期降水偏少、气温偏高、土壤墒情下降等严峻形势,我区将抗旱保灌作为当前农业工作的重中之重,坚决扛牢粮食安全重任,调动各方力量,以“保灌溉、促生长、夺丰收”为目标,采取有力措施,全力推进农田灌溉工作,确保夏粮稳产稳收。

(文/图 倪睿)



庞村镇企业组团参加第137届广交会

伊滨讯 4月23日,第137届中国进出口商品交易会(广交会)第二期在广州开幕。该期展会以“品质家居”为主题,体现中国消费升级趋势的智能家居、绿色建材、健康产品将集中亮相。其中,来自我区庞村镇的15家钢制家具企业携涵盖办公、民用等多元场景应用的647件家居产品集体亮相。

河南省鑫辉办公家具有限公司已连续参加8届广交会,此次携近200件产品参展,在展商展品查询页面,不少展品标注了“可内销”标识。“本次展品除了传统办公家具,还带来了一些原本主要外贸出口的酒水柜、餐边柜系列。在美国‘对等关税’政策背景下,我们希望通过广交会这一全球贸易平台,积极应对国际贸易环境变化,开拓新兴市场增长空间。”企业负责人官先生表示。

洛阳花都家具集团展区展位前人流络绎不绝,多组国际采购商正与展商负责人围绕产品细节展开深度洽谈。这次参展,花都集团除了带来智能档案管理系统、智能密集架等优势产品,同时展示了融合现代设计理念的民用家居系列,展现出从专业办公场景向多元化家居场景延伸的战略布局。

洛阳马记亚哥进出口贸易有限公司在展位上同样悬挂了“可内销”标识。该公司展出的迷你型保险柜系列产品,颇受市场欢迎。

在洛阳龙立进出口有限公司展区,来自中东、东南亚、南亚地区的采购商正与技术人员进行商贸磋商,企业通过视频连线方式,可以让客户实时看到庞村镇生产基地的现状。

洛阳威力圣商贸有限公司产品出口美国超50%,面对本轮关税冲击,他们及时调整销售策略,大力开拓东南亚市场。这次借助广交会平台充分展示过硬的产品质量,深受客商好评。连日来,已吸引大批客商到庞村镇实地考察企业生产情况。

作为“中国钢制家具之都”,庞村镇此次组团参加广交会,一方面,借助广交会的影响力,向国内外宣传推介庞村钢制家具,让国内外客商深入了解庞村镇作为国家级外贸转型升级基地(钢制家具)的集聚优势;另一方面,通过广交会这一平台,鼓励企业以展促产,开拓新市场,不断提升自身实力和国际竞争力,激发外贸新动能。(曹嘉硕)

10小时售罄27000斤!寇店南美白对虾产销两旺

伊滨讯 4月20日凌晨两点,夜色正浓,寇店镇农禾源智慧生态养虾示范基地却一片繁忙景象。四辆来自连云港的冷链车准时抵达基地,养殖户工人们正争分夺秒捕捞南美白对虾并完成装车。

据悉,这是该基地上市售卖的第三批南美白对虾。早在3月份,连云港的老客户就对这里的南美白对虾青睐有加,提前预定了两万多斤。4月19日,冷链车提前一天从连云港出发,20日凌晨准时抵达该基地。不仅如此,西安、平顶山等地的客户也纷纷闻讯而来,一时间,基地内车水马龙,热闹非凡。

由于销售异常火爆,需求量大,为保证虾的鲜活,工人们动作娴熟,每20多分钟就要完成一个池子的捕捞。直到上午11点,所有南美白对虾已全部捕捞完毕并装车拉走。

这批虾来自66个池子,约320万尾,共计27000多斤。“连云港客商拉走22000斤,平顶山销售1300斤,洛阳市区团购4000斤,以及其他生鲜超市销售等都来咱这儿买虾,这批虾卖得快,驻马店、信阳、湖北的客户虽积极联系,但虾已售空,未能买到。”该基地负责人说。

南美白对虾的热销,离不开基地成熟的养殖技术和智慧生态的养殖模式。经过前三轮的养殖,基地不仅销路稳定,养殖技术也更加成熟。

“我们已经开始新一轮的消毒,并对部分配件进行换新,预计5月中旬投放第四批虾苗。”该基地负责人表示。对于新一批的白对虾养殖,基地计划采用“循环养殖”的模式。此前都是以200多万尾的规模进行批量养殖。“循环养殖”意味着每次在标苗棚养殖50万尾,一个月后将虾苗分苗到养殖棚,按照这样的方式,直至四个棚都投入养殖。白对虾的养殖周期约为三个月,通过这种“循环养殖”模式,有望保证每天都有新鲜的活虾供应,实现稳定的市场供应。

近年来,我区积极探索乡村振兴新路子,以特色种植、养殖产业为抓手,推动各社区因地制宜,发展经济,增加农民收入。未来,我区将持续聚焦特色产业发展,加大对农业产业的扶持力度,引进先进技术和经验,不断提升农产品的质量和市场竞争力,打造更多具有品牌特色的农产品,推动一二三产业融合发展,为乡村振兴注入强劲动力。(杨芳芳)

最大直径超40毫米!伊滨“俄罗斯8号”车厘子成熟了!

近日,寇店镇老井社区车厘子种植园内,被誉为“车厘子贵族”的俄罗斯8号大果品种迎来丰收盛景。走进大棚,紫红饱满的果实缀满枝头,果香沁人心脾。据悉,该品种作为车厘子优质代表,采摘期可持续至6月,为市民提供了更长的尝鲜体验。

“俄罗斯8号大果对种植技术要求极高,每棵树要浇施400斤左右发酵好的有机肥,我们通过精准控产确保品质。”种植园负责人牛党辉介绍,团队严格实施“三控管理”——控花、控果、控叶,将亩产从传统3000斤优化至1500斤左右。科学的疏花控叶,使得果实直径普遍超过30毫米,最大超过40毫米,糖度高达20%以上,单果重量可达20克,真正实现“颗颗精品”。

“园区依托高端水果批发直供等销售渠道,已与上海、北京、深圳等多家高端水果批发市场达成合作。”牛党辉介绍,“今年气候适宜,加上精细化管理,俄罗斯8号产量同比提升15%,预计亩均收益可达4.5万元。”

当前,老井社区种植车厘子面积近700亩,已形成早、中、晚熟品种科学搭配的种植体系,其中俄罗斯8号作为主栽品种,凭借其厚实的果肉、浓郁风味和超长挂树期,成为高端市场的“明星产品”。同时,车厘子种植还带动社区50余户居民参与产业链,形成从种苗培育、技术指导到品牌营销的完整生态。

在老井社区,车厘子产业正焕发强劲活力。这颗来自寇店镇的“红宝石”,正以甜蜜滋味书写乡村振兴的新篇章。(文/图 任贵伊)



掌上小程序撬动基层治理新效能

今年以来,李村街道积极探索运用信息化手段提升基层治理水平,通过运用“美好李村掌上办”小程序,畅通居民诉求渠道,通过“指尖反馈”激发群众参与治理的积极性,以“看得见、摸得着”的高效服务,增强居民对社区的认同感和信任度,形成共建共治共享格局。

“指尖治理”开启服务新通道

“兰台御府西区,某楼栋楼顶噪音太大,晚上影响居民休息。”社区居民赵先生把视频和位置信息通过“美好李村掌上办”小程序上报,李村街道综治中心收到反映后,迅速通过“任务”分发给相关社区处理。街道工作人员立即启动“接诉即办”机制,连夜协调物业排查噪音源,次日清晨扰民问题迎刃而解。

“楼顶噪音问题已经解决了,感谢你们。”接到街道工作人员电话回访时赵先生感慨,“美好李村掌上办”小程序,就像一道“任意门”,让居民触手可及,办事效率提高不少。

据悉,“美好李村掌上办”小程序还实现了社区信息的采集、上报、反馈一站式服务,让居民反馈的问题从诉求到办理更便捷、更高效。

数据驱动构建智慧治理体系

打通了服务的线,如何铺开精准治理的面?李村街道综治中心信息化平台整合了街道各社区的数据资源,实现信息共享、协同联动。平台通过大数据分析,能够掌握辖区内各场所、人员等情况,并对潜在风险进行预警。

“平台能够根据群众上报信息、社会治安动态等数据,分析判断辖区内的风险隐患,提前部署把隐患化解于未然。”李村街道综治中心主任赵宏勋介绍,例如,永泰嘉苑小区居民上传破损消防栓照片后,系统通过AI图像识别自动标记隐患位置,触发红色预警工单。社区干部“抢单”后联合物业现场处置,24小时内完成玻璃更换和警示标识设置,将传统排查难以发现的“角落隐患”化解于萌芽。

全民参与凝聚共治合力

小程序不仅是问题反映平台,更成为凝聚社区合力的“数字纽带”。

从破损井盖到乱堆杂物,居民用镜头就社区安全网。李村街道通过“美好李村掌上办”小程序上报的信息,分析研判各个社区的基层治理形势,同时也通过平台对各社区干部活跃度进行考核,推出考核评优制度,激发社区干部走深走细的积极性,进一步提高基层治理效能。

截至目前,“美好李村掌上办”小程序用户注册量5852人,收集诉求407个,解决诉求317个,剩余诉求正在跟进处理中,居民对诉求处理满意度达93%。

“下一步,李村街道将继续深化数字化基层治理创新,全面推进平台在基层中的推广应用,创新应用场景,实现基层治理的精细化、精准化、高效化,真正打通大数据赋能基层治理的‘最后一公里’,为基层治理赋能增效。”李村街道党工委副书记、街道办主任史彬说。(杜浩翔 邵万胜)

走进光武街道,一场关乎幸福的变革正悄然上演。这里的商住小区,不再是钢筋水泥的冰冷集合,而是充满烟火气与归属感的温暖家园,而解锁“幸福密码”的钥匙,正是熠熠生辉的党建引领。

在天明城小区,党支部书记赵丽宝是居民心中的“及时雨”。这个戴着党徽的年轻身影频繁穿梭于小区的角角落落。由于入住时间早、人口密集,装修、停车位、垃圾清运等问题不断,给小区综合治理带来难题。光武街道积极探索建立“小区党组织+业委会+物业”治理模式,鼓励天明城率先成立小区党支部。赵丽宝带领党支部迅速行动,将业主委员会办公室改造一新,墙上“有事找委员”的标语格外醒目,“党员值班日”雷打不动,“每月吐槽大会”也如期举行。

困扰小区的充电难、停车难、绿化差等“硬骨头”被一一破解。每逢重要节日,小区惠民活动丰富多彩,小区里欢声笑语不断,邻里间的情谊也愈发深厚。在党支部的努力下,曾经的“问题小区”摇身一变,成了居民们的幸福港湾。

走进隆安·东方明珠小区,该小区物业负责人刘佳科也被称为群众的贴心人。她秉持“马上办”的工作作风,只要业主有需求,她总是第一时间响应。去年冬天,有业主在微信群里反映供暖温度不达标,当晚,刘佳科就拿着测温仪一户一户记录数据,第二天协调热力公司、开发商现场协商。短短一周,困扰5栋居民楼的供暖难题得到了解决。她的笔记本上密密麻麻记满了业主诉求,每解决一件,就郑重画上一个红勾,“勾越多,心越安”,这是她的工作信条,更是她对业主的承诺。

如今,光武街道商住小区党支部实现了100%全覆盖。“街道党工委+社区党总支+小区党支部+网格(楼栋)党小组+红色微网格”五级组织体系坚实有力。127人的基层治理网格队伍与32人的社区党总支干部队伍,如同一张细密的服务网,将温暖与关怀传递到每一户家庭。邻里纠纷化解了,电梯修好了,医保缴纳不用愁了,物业服务更贴心了……截至目前,1180余件群众“急难愁盼”问题得到了妥善解决。

党建引领让光武街道商住小区焕发勃勃生机。在这里,组织扎根小区,资源不断汇聚,党员作用充分发挥,难题迎刃而解,居民们的获得感、幸福感,在点滴改变中不断升温,幸福的画卷正徐徐展开,描绘出新时代城市基层治理的美好图景。(贾莎莎)

党建解锁「幸福密码」

移风易俗 青年先行

伊滨讯 4月29日下午,由区新时代文明实践中心主办、区民政局和精神文明建设促进中心共同承办的“汉唐同心礼·华裳共盟约”汉服集体婚礼在我区薰衣草庄园浪漫举行,10对新人身着中式婚服,以“简约不减爱”的文明婚典共赴人生新程,为全区婚俗改革树起青春榜样。

下午4时,伴随着古筝悠扬的旋律,新人们执红绸、踏锦绣,依次行却扇礼、同牢礼、结发礼等,在百余位亲友及市民的见证下完成“婚书盟誓”环节。区别于传统婚俗,现场既无高价彩礼“撑场面”,也无奢华宴席“比排场”,取而代之的是特制的“新风承诺婚书”——以绢布手绘伊滨山水为底纹,新人指纹为印、誓言为约,留下爱的见证。“这份婚书比钻石更恒久!”新人代表杨丽红夫妇表示,“婚事简办让幸福回归本真!”

区新时代文明实践中心负责人表示:“此次集体婚礼是‘文明伊滨’建设的生动实践,我们通过提供免费婚典场地、婚俗顾问服务、家风培育课程等12项惠民举措,让年轻人抛开沉重婚嫁枷锁,‘轻装上阵’,拥抱幸福。”

据悉,我区以推进婚俗改革为抓手,积极倡导“婚礼新办、喜事简办”的婚嫁理念,创新建立“政府宣传引导+群众自治+婚嫁家庭辅导站”工作机制,引导广大青年树立正确的婚嫁观、价值观,大力倡导移风易俗、婚事新办的社会文明新风。

典礼尾声,在漫天飞舞的环保彩纸和铿锵的排鼓声中,10对新人共同承诺践行“零彩礼”“简仪式”“公益蜜月”等新风尚。这场洋溢着文化味、文明风、青春力的集体婚礼,不仅为新人留下难忘记忆,更以春风化雨之势传播婚俗新理念,鼓励新人争做文明新风的“示范者”,树立新时代婚嫁观、家庭观,以实际行动破除陈规、除陋习、传文明、树新风。(苗易易)